



乡音逐梦

文/片/视频 王媛 济南报道

沿着彩色道路分界线一路上山,一处幽静的竹林小院映入眼帘。门前一片百日菊花开正艳,五颜六色的台阶上洒落着树叶,耳边秋蝉声鸟叫声此起彼伏,仿佛在木制的舞台上奏出一场大自然的音乐会。这里是济南柳埠街道外石村、音乐人张博在山村里开设的“竹林剧场”。

出生于济南的70后张博从小热爱音乐,17岁时他就和一群志同道合的朋友组建了当时济南的第一支摇滚乐队。在上世纪90年代,那是一个摇滚浪潮席卷全国的时代,他们的乐队作为济南首批摇滚先锋,曾与黑豹、唐朝同台。后来张博考入北京文工团,再后来他签约唱片公司,开展巡演,足迹遍布全国。

2018年,历经多年漂泊,张博回到了故乡济南,成立了济南市原创音乐学会。他常常一个人骑着摩托车走街串巷,创作了很多关于济南的原创歌曲。《佛山·雪》、《明湖·月》……济南的山济南的水和济南的四季更迭,都被他写进了歌里。这位昔日“摇滚老炮儿”的音乐里越来越多的是对故乡的眷恋和温情。

2020年,张博偶然来到外石村,被这里天然纯朴的景色所吸引,于是他将个人工作室博音堂搬到了这里。其实他一直都想把自己的音乐会搬进村落山间,与虫鸣山风合奏。他把这个想法告诉了村委,没想到村里很支持,特地开辟了一块闲置空地给他。

在张博的精心打造下,今年4月份,一个以竹林为幕天空为顶的“竹林剧场”建成了。落成之后,五一期间竹林剧场就迎来了首场音乐会。张博带着自己的乐队为游客和村民们带来一场精彩的听觉盛宴。“场场爆满,台阶上坐满了听众。”张博说,“还有很多外地来的游客。”这让张博很感动。此后,他和乐队的小伙伴几乎每周末都会相约在这里,为村民和游客们上演一场场音乐会。

“下一步我还想成立一支南山合唱团,带领更多爱好音乐的人,唱响自己的家乡。”张博拿着手边的扫帚轻轻扫去地上的落叶,旁边的椅子整齐地摆放着,静候着游客的到来。



闲来无事时,张博会和村民们坐在一起唱歌,村民们是他忠实的粉丝。



张博喜欢骑着摩托车到处走走,他的很多歌曲就是这样“溜达”出来的,包括这个竹林剧场,也是在溜达中萌生的想法。



张博的小型“排练厅”里,摆满了乐器和音响设备,有演出随时拿。



张博一手打造的竹林剧场,吸引着众多热爱音乐的村民和游客,他打扫得干干净净,静候客人的到来。



▲每个周末的晚上,张博和他的乐队都会开一场小型演唱会,竹林剧场都会座无虚席。(图片由本人提供)

微纪录



扫码看视频



张博的生活也很简单,除了忙小剧场的演出,就是静下心来写歌创作。



竹林剧场的小舞台,以竹林为幕,天空为顶,充满了大自然的随性和惬意。